2018年甘肃省普通高校招生艺术体育类专业招生录取改革方案

一、基本原则 
按照“积极稳妥，有序衔接，科学公平，切实可行”的工作思路，从有利于促进学生健康发展、科学选拔和培养艺术体育类专业人才、维护社会公平公正出发，突出战略导向、问题导向和需求导向，建立完善促进公平、科学选才、监督有力的普通高校艺术体育类专业考试招生录取机制。 
二、改革目标 
   从2018年起，提前划定艺术体育类参照分数线，考生在知分知线知位次的情况下填报高考志愿；对在我省招生且使用统考成绩的高校，其艺术体育类专业实行“分数优先、遵循志愿、一轮投档”的平行志愿投档录取模式；对校考高校依据各高校录取原则分层次沿用“1+1”顺序志愿模式录取；增加考生志愿填报数量，提高考生与高校的双向选择机会以及考生志愿匹配率和录取满意度，更好地为考生和院校服务。 
三、改革措施
（一）艺术体育类专业划线提至志愿填报前
   由于各招生院校在甘招生录取原则各不相同，为了较为准确划定艺术体育类专业分数线，保证“1+1”顺序志愿投档录取效果，我省艺术体育类专业的录取划线工作一直安排在考生填报志愿之后进行，但考生在填报志愿之前没有参照线，而是通过预估分数线并结合往年录取情况填报，给志愿填报带来较大困难。从2018年起，将艺术体育类专业的录取划线工作提前到填报志愿之前进行，按照招生计划、专业课成绩及高考文化课成绩划定艺术体育类专业参照分数线，同普通文理分数线一起向社会公布。
   （二）艺术类专业批次设置
    我省普通高校艺术体育类专业招生设置本科一批、本科二批、高职（专科）批三个批次。
    艺术类本科一批分A、B、C三个段次进行投档，A段为使用校考成绩的独立设置艺术高校、经教育部批准参照独立设置艺术高校管理的普通高校和教育部直属普通高校的艺术类本科专业；使用音乐学（器乐）统考成绩且按照乐器种类招生的二本及以上高校本科专业等。B段为省属艺术类本科一批高校及使用我省艺术类专业统考成绩并申请实行平行志愿投档的省外艺术类本科一批高校的艺术类本科专业。C段为除A段和B段普通高校外的其他艺术类本科一批高校的艺术类本科专业。
    艺术类本科二批为使用我省统考成绩的省内外独立学院和民办高校。
艺术类高职（专科）批为使用我省统考成绩的省内外艺术高职（专科）批高校。
   （三）艺术类专业志愿设置
    艺术类本科一批A段、C段实行“1+1”顺序志愿，即设置2个高校志愿，一个第一志愿，一个第二志愿，每个志愿设6个专业及一个专业服从调剂选项。
    艺术类本科一批B段、本科二批、高职（专科）批实行平行志愿，设置9个院校志愿，每个院志愿设6个专业及一个专业服从调剂选项。
   （四）体育类专业批次及志愿设置
    体育类本科一批为使用我省体育类专业统考成绩的省内外体育类二本及以上本科高校；体育类本科二批高校为使用我省体育类专业统考成绩的省内外体育类三本及民办高校；体育类高职（专科）批高校为使用我省体育类专业统考成绩的省内外体育类高职（专科）层次高校。
体育类各批次均实行平行志愿，设置9个高校志愿，每个院志愿设6个专业及一个专业服从调剂选项。
   （五）投档顺序
    按照本科一批（A段、B段、C段）、本科二批、高职（专科）批的顺序进行投档，每个批次结束后对未完成的计划征集志愿一次，征集志愿的志愿设置、投档顺序与原始志愿保持一致。
   （六）平行志愿投档规则
    艺术体育类专业分美术、书法、唐卡、声乐、器乐、作曲、广播电视编导、播音与主持艺术、舞蹈、田径、篮球足球排球、武术体操等12个类别，按照“分数优先，遵循志愿，一轮投档”的原则投档，即：按排序成绩分类别从高分到低分排定位次，然后按位次优先的原则，根据考生平行志愿的自然顺序从前到后进行检索，一经检索到计划未满额的学校，即向该校投档。
    各类别专业课满分均为300分，根据不同类别对考生专业课和文化课所占比重要求的不同，分以下三类原则进行成绩排序：
    类别一：美术、书法等类别。排序成绩以文化课成绩占30%、专业课成绩占70%合成计算，满分300分。
排序成绩=（文化课成绩（不含政策性加分））÷750×300×30%+专业课成绩×70% 。
    类别二：广播电视编导专业。排序成绩以文化课成绩占70%、专业课成绩占30%合成百分制计算，满分300分。
排序成绩=（文化课成绩（不含政策性加分））÷750×300×70%+专业课成绩×30% 。
    类别三：其他类别（唐卡、声乐、器乐、作曲、播音与主持艺术、舞蹈、田径、篮球足球排球、武术体操等类别）。直接以专业课成绩排序，满分300分。
    当排序成绩相同时，类别一、类别三的考生按专业课、文化课、语文、数学成绩高低排序，类别二的考生按文化课、专业课、语文、数学成绩高低排序。
    在正式投档前，省教育考试院根据公布的招生计划和学校报送的调档比例进行模拟投档，模拟投档后，学校根据生源情况提出调档比例，完成计划调整后进行正式投档。
   （七）投档时间安排
    艺术体育类本科一批安排在普通类本科提前批和本科一批录取期间进行投档录取；艺术体育类本科二批安排在普通类本科二批录取期间进行投档录取；艺术体育类高职（专科）批安排在普通类本科三批进行投档录取。
   （八）报考规则
    报考艺术体育类专业的考生不能兼报相对应录取批次的普通文理类院校（专业），但考虑到艺术体育类考生文化课成绩均较低，艺术体育类高职（专科）批与本科三批同时进行，考生可以选择填报普通类高职（专科）志愿。
    艺术体育类考生只能选择12个类别中的一个类别进行填报，即9个高校志愿的类别及专业应与本人考试类别一致且只能选择一类，如果交叉选择，以第一志愿的第一专业为准选择成绩进行排序投档，每个志愿按第一专业为准选择投档单位。 
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